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Що буде вивчатися 

(предмет вивчення) 

Психофізіологічні основи професійного здоров’я працівників авіації 

Чому це цікаво/треба 

вивчати (мета) 

Викладання даної навчальної дисципліни є  важливим і цікавим для 

студентів,  і дозволяє ознайомити їх із сучасними науковими 

методами  та підходами до вивчення впливу негативних факторів 

професійної діяльності працівників авіації на організм, розуміння 

особливостей функціонування організму пілота, диспетчера та 

наземного складу під час виконання різних типів польотів і завдань, 

формування уявлень про національні та міжнародні вимоги до 

майбутніх спеціалістів за результатами вивчення нормативних 

документів ICAO.   

Чому можна навчитися 

(результати навчання) 

Знати  особливості льотної та інших видів діяльності у авіаційній галузі;  

психологічні особливості процесу управління літаком, а також психологічні 

особливості процесу навчання на тренажерних та інших комплексах;  

основні інженерно-психологічних характеристик робочого місця авіаційних 

працівників; шляхів і засобів забезпечення життєдіяльності екіпажів та 

пасажирів при аваріях на авіаційному транспорті, а також психологічних 

особливостей поведінки людей в екстремальних ситуаціях; володіння 

основними стратегіями психологічного захисту у стресових ситуаціях. 

Як можна 

користуватися набутими 

знаннями і уміннями 

(компетентності) 

Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач: комунікативна, 

організаторська, аналітична, соціальна, психологічна, рефлексивна, 

тощо, володіння навичками збору інформації про ситуацію та 

залучених до неї людей; надання психологічної підтримки; володіння 

прийомами активного слухання та отримання інформації; 

застосовувати навички залежно від змісту проблеми; застосовувати 

засоби корекційного впливу в залежності від складності ситуації; 

володіння інформацією щодо особливостей професійної діяльності  

спеціалістів авіаційної галузі. 

Навчальна логістика Зміст дисципліни:  

Україна – авіаційна держава. Тенденції розвитку авіації в світі.  



Основні напрямки психофізіологічних досліджень у авіації.  

Визначення психофізіологічних характеристик  пілота, 

диспетчера, працівників наземних служб під час різних умов 

діяльності. Професійно-психологічний відбір в авіації.   

Психофізіологічна підготовка екіпажу до польотів.   Негативні 

фактори, що впливають на організм людини під час виконання різних 

типів завдань: температура та вологість повітря, перепади висот, 

гіпоксія,  токсичні речовини, радіаційний фон, шуми та вібрації, 

невагомість та перенавантаження, дисинхроноз та інші.  

Особистість пілота та її особливості.  

Стрес, види стресу. Психофізіологічні механізми стресу. Фази 

стресу. Значення інформаційного   стресу у професійній діяльності 

працівників авіації. Профілактика та засоби подолання стресу.  

Особливі умови діяльності під час COVID- пандемії.  

Шляхи підтримання загального фізичного стану працівників 

авіації для якісного виконання професійних обовязків 

Види занять: лекції та практичні заняття   

Методи навчання: тестові завдання, ситуаційні задачі, аналіз 

документів ICAO ; групові дискусії при вивченні проблемних питань. 

Форми навчання: очна, заочна 

Пререквізити «Загальна психологія», «Вікова психологія та валеологія», 

«Психофізіологія», «Авіаційна ергономіка», «Авіаційні системи 

відображення інформації», «Авіаційна психологія», «Психологія 

управління», «Світова практика управління безпекою в авіації», 

«Психологія авіаційного спорту». 

Пореквізити Знання з дисципліни «Психофізіологічні основи професійного 

здоровя працівників авіації» можуть бути використані при вивченні 

дисциплін «Психологія професійних  ризиків», «Управління 

людським фактором в екстремальних професіях»   та під час 

написання бакалаврської роботи. 
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